

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС

Событием огромной важности будет ознаменованная конец второго года семилетки. 13 декабря откроется очередной Пленум Центрального комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум обсудит итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в этом году, наметит мероприятия по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства нашей страны.

Труженики колхозов и совхозов нашей области, как и все советские люди, с большой радостью восприняли сообщение о предстоящем Пленуме ЦК КПСС, ибо видят в этом новое проявление работы Коммунистической партии по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, о повышенном народном благосостоянии, об укреплении могущества нашей Родины.

Соревнуясь за досрочное выполнение семилетки, многие колхозы, совхозы района Кузбасса проделали большую работу по увеличению производства продуктов животноводства и земледелия. В два раза против прошлого года увеличили сдачу мяса труженики Итатского совхоза. В целом Тяжинский район еще 12 октября выполнил годовой план заготовки мяса, принимает неотложные меры к завершению выполнения обязательств по заготовкам молока до дня открытия предстоящего Пленума ЦК КПСС. Успешно справляются с выполнением принятых обязательств животноводы колхозов «Заветы Ленина» Кемеровского района, «Ударник полей» Промышленновского района, колхозов союзов им. Чкалова, «Заря» и другие.

Выдающимися трудовыми победами встречают 43-ю годовщину Большого Октября передовые животноводы области. Ольга Федоровна Шулакова из совхоза «Щегловский» одна открыла 2000 свиней в сдана государству 1700 центнеров мяса. До конца года она снимет с откорма еще 1070 свиней и всего за год сдаст государству 2570 центнеров мяса. Таисия Никифоровна Зубова из этого же совхоза уже выработала до отъема 1163 поросенка, а до конца года вырастит их всего 1433 головы.

Выполняют и перевыполняют свои высокие обязательства дюжинки Онтабского совхоза Галина Давыдова и Софья Сосновская, многие дюжины Тяжинского, Марининского, Промышленновского, Кемеровского районов.

До начала работы Пленума ЦК КПСС остается менее полутора месяцев. Труженики села нашей области за это время надо проделать большую работу, чтобы достойно отметить знаменательное событие в жизни страны. Это тем более необходимо, что многие колхозы, совхозы, районы требуются преодолеть серьезные недостатки в работе, особенно по развитию общественного животноводства.

Крайне напряженная обстановка с организацией зимовки скота, с производством и заготовками продуктов животноводства создалась в Бельском, Анжеро-Судженском, Гурьевском, Крапивинском, Прокопьевском районах. Сотни голов животных все еще находятся под открытым небом, не разработаны рационы кормления скота, надоли молока продолжают оставаться очень низкими.

Между тем в этих и других районах медлить с монтажом арок дворов, неудовлетворительно ведут сбор и складирование соломы, подвозку грубых кормов к фермам, не организуют измельчение, запаривание и сушивание соломы перед скармливанием.

Все это свидетельствует о том, что некоторые районные партийные и советские органы, первичные парторганизации до сих пор не сумели повернуть колхозные и совхозные руководящие кадры лицом к животноводству как ведущей отрасли сельскохозяйственного производства нашей области.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшее дни разместить на зимовку весь скот, завершить сбор и складование соломы, создать на фермах не менее чем месячный запас грубых кормов, организовать приготовление соломы к скармливанию, разработать продуманные районы кормления животных, неотступно их выполнять и на основе этого добиваться неуклонного повышения надоли молока, интенсивно вести откорм свиней.

Готовясь к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, совхозы и колхозы области призывают многое сделать для того, чтобы создать благоприятные условия для более успешного развития общественного животноводства, выполнения планов и обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства в третий год семилетки.

Создать такие условия — это значит в первую очередь выполнить задания по воспроизводству поголовья скота, особенно маток. В целом по области до конца года необходимо обеспечить скоту 32 тысячи телок, не допустить ловости коров, добиться такого положения, чтобы ни одна свинья не была сдана с фермы до тех пор, пока от нее не будет получен приплод. Без этого нельзя рассчитывать на серьезные успехи в подъеме животноводства.

К сожалению, далеко не всегда понимают это. Например, в Крапивинском районе яловость коров достигает 22 процентов и общему поголовью. Не лучше и с воспроизводством свиней. В целом по району государство сдано в этом году 3405 свиней, а падло и разбазарено из 5140 голов. Сейчас разовых свиноматок в районе должно быть 3000 голов, имеется менее 1500. Нужны ли комментарии к этим цифрам?

Усть-Сертинский совхоз «Чебулинского района», имея посевную площадь около 13 тысяч гектаров, вырастил в этом году всего лишь 551 поросенка — в три раза меньше, чем вырастила, одна свиноматка Щегловского совхоза Т. Н. Зубова! Можно ли после этого считать, что директор этого совхоза Т. Панченко и секретарь парткома т. Андрадханов понимают задачи, которые поставлены перед животноводами области?

Сложившаяся обстановка требует от сельских коммунистов, рабочих и горючих партии, райисполкомов решительного переворота внимания к общественному животноводству. Коммунисты призваны возглавить политическую и трудовую активность колхозников и рабочих совхозов, укрепить животноводческие фермы хорошими кадрами, развернуть подлинно массовое социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, за выполнение планов и социалистических обязательств на второй год семилетки.

Ефросинья Егоровна — формовщик

Десять лет своей жизни посвятила Ефросинья Егоровна Алясева профессии формовщицы. Сейчас она трудится на участке стального литья Кузнецкого металлургического комбината.

За это время Ефросинья Егоровна стала мастером своего дела. Она свободно читает чертежи. Легко, просто владеет инструментами. Е. Алясева обладает умением отделать любую форму, какой бы сложной конфигурации она ни была. Литье

у Е. Алясевой всегда хорошеет. Формы она отливает кропотливо, изобретательно. С женской аккуратностью откладывает все шероховатости, неровности и острые уголки.

Ефросинья Егоровна не отстает от мужчин, а некоторых даже опережает. 130—140 процентов — вот ее ежемесячные трудовые показатели.

Г. ЗЫРЯНОВ,

слесарь литейного цеха КМК.

В НЕСКОЛЬКИХ километрах от Стальнинска, на огромной равнине, окаймленной с одной стороны Томью, с другой — небольшой возвышенностью, раскинулось грандиозное строительство Западно-Сибирского металлургического комбината.

Уже построен жилой поселок, на очереди котельная, бетонорастровый завод, автобаза и другие объекты.

Растет стройка, растут и люди. Тракторист Виталий Ереев работает всего лишь два года (см. фото слева), но за это время он освоил смежные профессии: бульдозериста, скрепериста, экскаваторщика.

Фото А. Кузярина.

г. Стальнинск, Антоновская площадка.

Б. А. Кузярин, Антоновская площадка.

А. Кузярин, Антонов

ПРОТИВ „МЕЛОЧЕЙ“ НАШЕГО БЫТА



ТАК ПОПАДАЮТ В ОТСТАЮЩИЕ

В прошлом году колхоз «Искра» по продуктивности животноводства был в числе наиболее передовых хозяйств Ленинск-Кузнецкого района. Добрая молва, которая шла об этой артели, не нашла впрок ее руководителям и животноводам. Они, видимо, решили: коль скоро мы вышли в число передовиков, то теперь все пойдет, как по маслу.

Но, как говорится, без труда не выловишь и рыбку из пруда. Слава искровцев быстро угласла, и теперь они оказались в числе наименее отстающих. Вот цифры: в прошлом году в сентябре и октябре здесь надавали молока до 9 килограммов на корову в день. Нынче в сентябре наяды уменьшились в два раза, а в октябре краиня надоеv опускается все ниже и ниже. Дело дошло до того, что на каждую корову тут стали получать по 2,7—2,8 кг молока в день, а в третьей комплексной бригаде (бригадир т. Драхлов) и того меньше — 1,7 килограмма.

Почему же так получается? Ведь колхоз располагает едва ли не самыми лучшими в районе выпасами и сенокосными угодьями. Дело началось с того, что праильение артели (председатель т. Потереба), парком (секретарь т. Владова) перестали внимать дела колхозных ферм, ссылаясь на руководство работой животноводов, отлав все дела на откуп бригадам. Следуя дурному примеру, бригадиры комплексных бригад в свою очередь целиком и полностью положились на своих помощников.

Животноводы не знают, кто должен разрешать их нужды и затраты. В разгар уборки бригады от них отмахиваются: — Подождите. Кончим жатву. Тогда будет время заняться и животноводством.

А разобраться стоит. Тогда руководители артели увидят, что это по их вине целое полугодие синиматы содержали полуголодом. Синимы размещены в теплоте и грязи.

Еще хуже условия для отечественного поголовья. В помещении и около него непролазная грязь. 180 синим вообще не размещены, дноют и носят, где попало. Носят их очень плохо. Поэтому за 10 месяцев снято с откорма всего 100 синим из 800.

Так дальше вести животноводство в «Искре» недопустимо.

И. ЧИБИСОВ.

КОЛЛЕКТИВ Гурьевского металлургического завода прилагает сейчас все усилия, чтобы достойно встретить 43-ю годовщину Октября. В механическом цехе замечательно трудится токарь-универсал Петр Александрович Ломшаков. Более тридцати лет он отдал любому делу.

НА СНИМКЕ: П. А. Ломшаков. Фото В. Языченко.

По следам наших выступлений

«ВЫМОГАТЕЛИ»

2 октября «Кузбасс» опубликовал корреспонденцию под заголовком «Вымогатели». В ней рассказывалось о недостойном поведении некоторых шоферов 1-го автотехнического совнархоза г. Кемерова. Недавно этому вопросу было посвящено профсоюзное собрание коллектива АТН, на котором присутствовало 216 человек. Труженики колонии разрешили судите Колесникову и Шашкову. А Окинико, выезжающие на кирзовод на рабочих автотехнического училища, заправлялись в четвертом автотехническом.

Выступления тружеников АТН были единичные, резкие, острые. Вот, например, что сказал шофер Иван Иванович Довженко.

— В основном у нас коллектива не плохой. Но есть еще и такие водители, которые занимаются вымогательством. Ведь это очень низко, когда шоферы просят, словно подаяния, чтобы им присыпало лишние езды!

Такого же мнения придерживались и другие выступавшие труженики.

Колесников и Шашков дали слово, что отныне они работают будут хорошо, что от кирзоводов на них больше жалоб не поступит.

Автотехническое принял ряд мер для того, чтобы улучшить первозку глины на кирзоводах. Для кузова стали обсыпать опилками, чего раньше не практиковалось. Кажется, и нехитрое дело, а дает многое: глина не прилипает к «платформе». Поэтому она свободнее вываливается.

Кроме того, специалисты автотехнического разрабатывают приспособление для обогрева дна кузова машины и автоматический скребок. Это значительно облегчит ручной труд на кирзоводе.

Нередки и такие случаи, когда самосвалы на предприятиях приезжают с опозданием на два—три часа. Шоферы обычно оп-

равдываются тем, что они задерживаются возле заправочной станции или из-за пробки на дороге. Директор завода т. Коробейников предлагал заправлять самосвалы в четвертом автотехническом, когда остается не выполненным всего лишь один из пунктов колхозоводов, который находитесь быть десятками семей!

Быть — это не только материальная сторона дела. Его нельзя ограничить областью коммунального благоустройства. Он включает и сферу духовной жизни общества, культурных запросов народа. И чем выше поднимается материальная обеспеченность советских людей, тем больше вес приобретает в наше бытие именно эта его составляющая часть.

Театр, кино, газеты, журналы, радио, телевидение, прочно вошли в повседневный обиход.

Это не роскошь, а потребность.

«Каждому хочется иметь в своей квартире радио, как и хлеб на столе, ибо «не хлебом единъ живъ».

Кирзоводы, на которых висит надпись: «не первый раз такое!»

Но когда обвинила покупательницу Кузбассу и в ответ на замечание послала всех к черту и отказалась платить «Книгу жалоб», — терпение лопнуло. И шесть человек — шахтеры, домохозяйки, служащие, — отложив в сторону прочие заботы, пишут письмо в редакцию: «До каких пор?»

Мы адресовали этот вопрос руководителям кустового обеда.

(Окончание на 4-й стр.).

На снимке: М. ЧЕБЫШЕВ и Г. ЛЕВЫКИН за сборкой машины. Фото С. Рожко.

В помощь слушателям начальных экономических школ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЭТО ЗАКОН

Важнейшим преимуществом социалистической экономики является более высокие темпы развития народного хозяйства сравнимостью с капиталистическими странами. В то время, как южногорий прирост промышленной продукции в США обычно не превышает 2—3 процента, в СССР и других социалистических странах он составляет 8—10 процентов. В странах социалистического лагеря быстрее растут и сельское хозяйство, транспорт, повышается производительность труда. Именно это обеспечивает возможность не только догнать, но и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по общему объему производства, а также по объему промышленности на душу населения.

Основным методом составления народнохозяйственных планов является балансовый метод. Свою назование он получил от слова «баланс», что означает равновесие. Этим методом пользуются, разрабатывая производство и потребление в различных отраслях, для которых характерен сдвиг в производстве и потреблении. Районный план составляется с подразделением по отраслям промышленности. Так, топливный баланс показывает, какое количество топлива потребуется в целом по народному хозяйству, а также по отраслям народного хозяйства, государству, народу, т. е. там, где установленна общественная собственность на средства производства. Районное начальство прописывает всю социалистическую экономику сверху донизу. Народнохозяйственные планы определяют пути развития всех отраслей народного хозяйства на более или менее продолжительный период времени. Советским людям хорошо известна мобилизующая роль пятилетних планов, а также семилетнего плана на 1959—65 гг.

По заданию партии пятилетний план разрабатывается перспективный двадцатилетний план создания в СССР материально-технической базы коммунистического общества.

Годовые народнохозяйственные планы определяют задания на текущий год по объему промышленной продукции, освоению новой техники, размерам капиталовложений, росту производительности труда, снижению себестоимости и т. д.

Основным методом составления народнохозяйственных планов является балансовый метод. Свою назование он получил от слова «баланс», что означает равновесие.

Этим методом пользуются, разрабатывая производство и потребление в различных отраслях, для которых характерен сдвиг в производстве и потреблении.

Районной частью плана экономического района является техноплан предприятия.

Соответственно, чтобы каждый предприниматель выполнялся план не только по количеству произведенной про-

изделий, но также по ассортименту, качеству, расходу сырья, показателям производительности труда, так как это является исходным условием выполнения планов экономического района, а следовательно и всего народного хозяйства СССР.

Партия и правительство всегда уделяли большое внимание вопросам заводского планирования, т. е. вопросам составления и выполнения заводского технопримитива по всем его показателям. Подобно тому, как народнохозяйственный план охватывает все стороны народного хозяйства, техноплан охватывает все стороны деятельности шахты, завода, фабрики. Возможен для приема технопримитива план по выпуску продукции, в данном случае — по добыванию уголья.

Многие предприятия, в том числе и шахты, передко гоняются за выполнением наибольшего показателя плана — производительности труда, а некоторые шахты еще не достигли этого показателя. Недавно в письме к Н. С. Хрущеву горняки Кузбасса обятались повысить производительность труда на концу семи лет на 30 процентов, как предусмотрено планом, а на 60 про-

центов.

Важнейшим условием повышения производительности труда, имеет первостепенное значение имеет выполнение плана не только в целом, но и по ассортименту.

Для шахты — зольность угля, для швейных фабрик — сортность изделий, для машиностроительной — соответствие машин требованиям стандарта.

Важной составной частью плана производства является план организационно-технических мероприятий, предусматривающий систему мер, обеспечивающую выполнение плана в целом, по ассортименту и по качеству.

Вторым разделом технопримитива является план по труду, устанавливающий задания по росту производительности труда, численности рабочих в целом и по категориям, средней заработной платы и фонду заработной платы по подготовке кадров.

Вопрос роста производительности труда, важный для всех отраслей промышленности, имеет особенно большое значение для шахт Кузбасса. Необходимо напомнить, что по подземному способу добчи уголь Кузбасса только недавно превзошел довоенный уровень производительности труда, а некоторые шахты еще не

достигли этого показателя. Недавно в письме к Н. С. Хрущеву горняки Кузбасса обятались повысить производительность труда на концу

семи лет на 30 процентов, как предусмотрено планом, а на 60 про-

центов.

Важнейшим условием повышения производительности труда в Кузбассе является всесмерное разви-

тие открыто го и гидравлическо-

По странице

БЮРО РАЙКОМА ВЫХЕДАЛО НА ШАХТУ...

БЮРО Шахтерского райкома партии Стальнской области свое внеочередное заседание провело на шахте № 4-9, где груды бригада коммунистического труда Михаила Теличченко. В дни предктобольского соревнования этот колхоз, ведущий добчу углa, начал работать один день в неделю на склоном ленных материалов.

Обсуждение мер широкого распространения почины коммунистического труда Теличченко было посвящено заседанию бюро. Для участия в нем пригласили секретаря партийных организаций и руководителей всех шахт района, начальников участков, бухгалтеров, плановиков. Вместе с членами бюро они на месте познакомились с работой новаторов.

РАЦИИ НА ЗАВОДСКИХ ЛОКОМОТИВАХ

САМЫЙ многогодий железодорожный цех металлургии завода имени Дзержинского называют своим «тылом». Оттого, как он работает, зависят выполнение плана. Металлурги оснащают свой «тыл» передовой техникой.

Оперативное руководство транспортом, обслуживающим доменные печи, стальплавильщиками и прокатчиками, осуществляется теперь посредством двухсторонней радиосвязи. На локомотивах установлены радиоустановки. Всего локомотивов выполнится перевозка на 10 процентов больше, чем прежде. На основных заводских линиях введен в действие автоблокировка. Вагонный парк переведен на автоматическую складку.

ОБОГАЩЕНИЕ ПРИРОДЫ

С НЕДАВНИХ пор в воде маx охотничих угодий Каляклинской и Ярославской областей появились выхухоль. Этот ценный пушной зверек исчез здесь уже много десятилетий тому назад. Теперь его завезли сюда и выпустили для размножения специальные экспедиции Главного управления охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР. Зверек расселся также в пределах Куйбышевской, Горьковской областей и Чувашской АССР. (ТАСС).

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

Хватят ли после этого смелости у руководителей завода, завода коммунального хозяйства, чтобы избежать наказания?

</div

База тяжелой индустрии КНР

ПЕКИН, 31 октября. (ТАСС). Привинция Ляонин (Северо-Восточный Китай) превратилась за годы народной власти в крупнейшую базу тяжелой индустрии КНР.

Китайский народ при бескрайней братской помощи советского народа в кратчайшие сроки построил в Аньшице самый крупный в стране металлургический комбинат, который в этом году производит около 1/3 всей стали выплавляемой в республике. Удельный вес провинции Ляонин в общем объеме производства чугуна, стали и проката в Китае не определяется только мощностью Аньшицкого комбината. Здесь же построен большой металлургический комбинат в городе Бэйши и несколько стальеплавильных и чугуноплавильных заводов.

За 11 лет в провинции Ляонин с помощью Советского Союза построены десятки крупных заводов тяжелого и транспортного машиностроения, станкостроительных и химических предприятий, электростанций, в том числе Фусинской мощностью 0,5 миллиона киловт.

Бурно развивается угольная промышленность,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Во Франции обявлено решение правительства потопить в Средиземном море часть радиоактивных отходов. Это решение вызвало движение протеста.

НА СНИМКЕ: первая партия бочек с радиоактивными отходами в Антибском порту.

Фото агентства Франс Пресс.

В комитетах Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Вчера на заседании Политического комитета первым выступил представитель Болгарии М. Тарастанов, который подчеркнул, что достижение соглашения о разоружении будет способствовать мирному сосуществованию между всеми государствами. Несмотря на то, что виновниками срыва переговоров Комитета 10-ти в Женеве являются западные державы, сказал Тарастанов, социалистические страны продолжают придерживаться политики, направленной на отыскание путей для достижения соглашения о разоружении. Он отметил, что проект резолюции, предложенный США, Англией и Италией, не предполагает ничего нового и преследует старые цели, заключающиеся в том, чтобы затянуть переговоры о разоружении. М. Тарастанов высказался за изменение структуры ООН и Совета Безопасности. Он подверг резкой критике политику Соединенных Штатов, которые пытаются подменить контроль разоруже-

Выступление Неру

ДЕЛИ, 31 октября. (ТАСС). По сообщению дельского радио, вчера в Райпуре (штат Мадхья Прадеш) окончилась двухдневная сессия Всесиндийского комитета Индийской национальной конгресса после того, как была единогласно одобрена резолюция о третьем пятилетнем плане Индии.

Во время дебатов по вопросу о планировании премьер-министр Дж. Неру призвал создавать в стране тяжелую промышленность, чтобы сделать ее сильной и процветающей. Для этого, сказал Неру, необходима научная и техническая база, а также упорная работа. Другого пути для прогресса нет. Индустриализация можно достичь только при помощи создания заводов тяжелого машиностроения, а не путем импорта машин. Крупные проекты, продолжал он, можно осуществлять только в рамках государственного сектора.

Выступая вчера в общественном митинге в Райпуре, премьер-министр Дж. Неру отметил, что в истории Индии открывается новая страница. Металлургический завод в Бхили и аналогичные проекты в других местах являются символами успешного движения Индии по пути к новому экономическому и социальному устройству.

Все тяжелую промышленность — тонны угля, руды, чугуна, кипловат-части электротехники, одна машины, — во- и составные части этой себестоимости. По добье углы, например, затраты определяются по следующим статьям: материалы, топливо, электроэнергия, зарплата рабочих, начисления на зарплатную плату, амортизация, прочие денежные расходы.

Заключительный раздел техпрофмиплан — финансовый план. Составной его частью является баланс доходов и расходов, в котором определяется рентабельность предприятия. Завод, шахта, фабрика работают рентабельно в том случае, если полная себестоимость их продукции ниже отпускной цены. Если отпускная цена машины установлена в 10 тысяч рублей, а ее изготовление обходится предприятию в 9 тыс. рублей, очевидно, что государство получает от выпуска каждой машины тысячу рублей прибыли. Если же себестоимость машины будет 11 тысяч рублей, ясно, что на каждой из них государство будет терять убыток в размере тысячи рублей.

Если выпуск таких машин необходим, а предприятия, по тем или иным причинам пока не может добиться, чтобы их себестоимость была ниже отпускной цены, государство покрывает убытки предприятия, выделяя ему плановую дотацию.

Важной задачей народного хозяйства является достижение рентабельности каждого предприятия. Убыточных предприятий в Кузбассе за последние годы стало значительно меньше. Но они еще есть. Это, в частности, относится к угольной промышленности. В Кузнецком бас-

тии. Он полностью поддержал проект резолюции, предложенный Советским Союзом.

Выступивший затем представитель Гвинеи И. Туре призвал к быстрейшему возобновлению переговоров о разоружении. По мнению гвинейской делегации, достижение соглашения о разоружении будет не только способствовать сохранению мира и улучшению благосостояния народов, но и способствовать полной ликвидации колониализма. Разоружение, заявил делегат Гвинеи, означает для всего насилие, и в частности, конфликт алжирской войны, конфликт расизма в Южно-Африканском Союзе и агрессии в Конго.

На XIV сессии Генеральной Ассамблеи приняла резолюцию, предлагающую создать в этом году комитет по изучению возможностей достижения соглашения об изменениях Устава ООН.

Делегации, настаивающие на

расширении состава Совета Безопасности и Экономического и социального совета, обосновывают свою предложение тем обстоятельством, что со дня создания Организации Объединенных Наций количество государств — членов Организации увеличилось почти вдвое.

Выступая в специальном Политическом комитете, представитель СССР А. Солдатов подчеркнул, что следует не только расширять представительство новых государств в основных органах в соответствии с количественным изменением состава Организации Объединенных Наций, но и пересмотреть — в соответствии с качественными изменениями в мире — всю структуру ООН с тем, чтобы она отвечала современным расстановкам сил на международной арене.

Представитель Судана Ф. Обайд также высказался за скорейшее возобновление переговоров о разоружении. Он заявил, что дальнейшая гонка вооружений и наложение ядерного оружия тант в себе угрозу развязывания атомной войны вследствие несчастного случая или ошибки.

Представитель Швейцарии министр иностранных дел Унден поддержал предложение о прекращении испытаний ядерного оружия. Он отставил проект резолюции, представленный США, Англией и Италией, и в то же самое время призвал страны Востока и Запада к компромиссу в переговорах по разоруже-

нию. Выступление Ундена заседание комитета закончилось. Следующее заседание комитета состоится сегодня.

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Вчера специальный Политический комитет Генеральной Ассамблеи приступил к обсуждению вопроса о расширении членского состава двух главных органов Организации Объединенных Наций — Совета Безопасности и Экономического и социального совета. Этот вопрос находится на рассмотрении Генеральной Ассамблеи с 1956 года, однако каждый раз решение его откладывалось, потому что не существовало условий, необходимых для выработки согласованных решений.

В этой связи Стивенсон отметил рост безработицы в США, усиление экономических трудно-
полномочий и перевыполнения.

Утвержденный техпрофмиплан — закон о развитии предприятий, его выполнение обязательно по всему кругу показателей. Это важно подчеркнуть потому, что до сих пор в Кемеровском экономическом районе имеется немало шахт, заводов и строек, а также цехов и участков, невыполняющих установленные плановых заданий. За 9 месяцев 1959 года в Кемеровском совнархозе не выполнены планы по производству 131 предприятия, по производительности труда — 138 предприятий по ее себестоимости — 128, 90 процентов предприятий, не выполняющих планов, приходится на угольную, лесную промышленность и производство строительных материалов. Предприятия, невыполнившие планы, недодано продукции рентабельной.

Составление народнохозяйственных планов всей страны, каждого экономического района и каждого предприятия является делом большой государственной важности. К этой работе должны привлекаться широкие массы трудящихся. Кто лучше знает резервы предприятия, его цехов и участков? Рабочие, техники и инженеры, работающие в этих цехах. Подсказать пути повышения производительности труда, лучшего использования оборудования, улучшения качества продукции могут только те люди, которые своими руками, своим трудом создают эту продукцию. Чем больше рабочих, инженерно-технических работников и служащих принимает участие в разработке техпрофмиплана, тем выше будет их активность, тем ценнее эти планы, тем более обоснованы будут их показатели, тем больше уверенности в их вы-

Накануне президентских выборов

8 ноября в Соединенных Штатах Америки состоятся выборы президента и вице-президента. Одновременно будут избираться новый состав палат представителей и одна треть сената, большое число губернаторов штатов, мэров городов и различных представителей местной власти.

В США президент обладает огромными полномочиями. Он назначает членов правительства, отбирая их, как правило, из числа представителей своей партии. Поражение на президентских выборах означает для той или иной партии потерю представительских постов. На прошлении последних 8 лет посты президента и вице-президента, большей части членов правительства, принадлежат представителям республиканской партии.

На предстоящих выборах в качестве кандидатов республиканской партии на посты президента и вице-президента выступают Никсон и Лодж, а демократами — Кеннеди и Джонсон. Кандидаты обеих партий пускаются во все тяжкие, чтобы повысить интересы у американской общественности к предстоящим выборам. Однако их усилия не приносят им желаемых результатов. Характеризуя настроение избирателей в связи с предстоящими выборами, один американский журналист писал недавно, что 30 процентов избирателей решили голосовать против кандидатов республиканской партии, другие 30 процентов — против кандидатов демократической партии; оставшиеся же 40 процентов избирателей еще не решили, против кого им голосовать. Непопулярность кандидатов демократической партии обясняется тем, что между ними и избирателями вновь возникли внутрипартийные разногласия.

В республиканской партии Никсону пришлось померяться силами с Рокфеллером, который был не прочь «выставить себя» кандидатом на пост президента. Но под давлением соперничающих с ним группировок Морганов и Меллонов Рокфеллер решил отступить. Никсон прекрасно понимал, какую силу предстоит ему извлечь из Рокфеллера. Поэтому за его поддержку, или по крайней мере нейтралитет, Никсон заплатил избирательной программой, вводом в ее основы внутрипартийных группировок.

Вот почему избиратели в САДАХ, в которых избиратели не имеют права участвовать в голосовании, необходимо представить свидетельство о своеобразной уплате налогов, или же обладать недвижимым имуществом в размере не ниже установленного минимума.

В ряде штатов страны введен избирательный налог. С помощью этого налога лишаются права голосования миллионы бедняков.

Всех четырех кандидатов на посты президента и вице-президента отличаются крайней реакцией в вопросах внутренней и внешней политики. Все они — представители правого крыла своих партий.

И Никсон, и Кеннеди высказывают чрезвычайно опасный внешнеполитический курс, за продолжение политики авантюризма и провокации, за дальнейшее усиление гонки вооружений. Это — политика, которую обзывают своим богатством а положением, наконец, выдвигает своих кандидатов на высшие государственные посты.

Особого внимания заслуживает избирательство в САДАХ, в которых избиратели не имеют права участвовать в голосовании, необходимо представить дополнительный свидетельство о своем «сознании», или же избирательный налог.

К выдвижению кандидатур не имели никакого отношения не только массы избирателей, но и рядовые делегаты национальных съездов обеих партий. Эти вопросы были решены по указанию представителей крупнейших партий и их избирательных группировок.

В республиканской партии Никсону пришлось померяться силами с Рокфеллером, который был не прочь «выставить себя» кандидатом на пост президента.

Но под давлением соперничающих с ним группировок Морганов и Меллонов Рокфеллер решил отступить. Никсон прекрасно понимал, какую силу предстоит ему извлечь из Рокфеллера. Поэтому за его поддержку, или по крайней мере нейтралитет, Никсон заплатил избирательной программой, вводом в ее основы внутрипартийных группировок.

В демократической партии борьба за выдвижение кандидата была не менее ожесточенной. Кеннеди пришлось бороться с рядами избирателей, каждый из которых избиратель, каждый из кандидатов обеих партий заявлял, что в случае его избрания «все будет хорошо». Чтобы заставить американского избирателя

Выступление Эддай Стивенсона в Портленде

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). Вчера в Портленде (штат Орегон) с резкой критикой республиканцев и кандидата на пост президента от республиканской партии Никсона высказался лидер демократической партии Эддай Стивенсон.

Стивенсон заявил, что «расхлябанность и медлительность» республиканцев довели США до состояния, отнюдь не соответствующего истинным масштабам США. В период правления республиканской партии, сказал он, США допустили, чтобы «наша великая экономика пошла под откос».

Республиканская программа, — продолжал он, — настолько хрупко, что не выдерживает разговоров о нем».

В этой связи Стивенсон отметил рост безработицы в США, усиление экономических трудно-
полномочий и перевыполнения.

Стивенсон, как он выразился, «относительный рост коммунистического влияния в мире и относительное падение нашего национального капитала». Стивенсон, — заявил он, «не доносится слух и настроение новых стран... Наша лидеры на-
смехались над их нейтралитизмом и желанием держаться в стороне от гигантов-участников хол-
одной войны, называемых эмо-
ральными». Они не смогли разобраться в них непролонгированном и преобладающим стремлением к миру... Мы читали им наставления и запутивали их, требуя, чтобы они поддержали ту или иную сторону». И, наконец, — добавил он, — предложил нам то, что дал нам генерал Эйзенхаузер, — Америку, застывшую на мертвоточке, Америку, которая не дает ответа на вызов на-
шей эпохи».

Как это характерно для всех предвыборных выступлений деятелей республиканской и демократической партий, критика Стивенсона немедленно уступала место голословным восхвалениям в данный момент. «Никсон, — добавил он, — предложил нам то, что дал нам генерал Эйзенхаузер, — Америку, застывшую на мертвоточке, Америку, которая не дает ответа на вызов на-
шей эпохи».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в статье «Мрачные перспективы» подчеркивает, что политика США в Африке с самого начала диктовалась стратегическими соображенными и с темением обеспечить американским компаниям доступ к источникам сырья на Африканском континенте.

«Аналisis американской помощи Африке, — заявляет «Перспективы», — показывает, что 60 процентов всей помощи получили страны, связанные с САДАХ соглашениями о военной помощи».

Как бы в противовес пропагандистским утверждениям США, будто американская техническая и экономическая « помощь» африканским народам является «внешними вкладом» в развитие африканских стран, «Перспективы» отмечает, что политика США в вопросе оказания помощи Африке с самого начала диктовалась стратегическими соображенными и с темением обеспечить американским компаниям доступ к источникам сырья на Африканском континенте.

«Африканские народы, — заявляет «Перспективы», — не получают американской помощи. «Лiberia» — это африканская страна, где США укоренились почти на 140 лет назад, — заявляет «Перспективы».

Несмотря на этот значительный отрывок времени, Либерия остается еще слабо-развитой страной с доходом на душу населения в размере 40 долларов в год. 90 процентов ее населения неграмотны, состоят из незначительного уровня образования и сокращения занятости».

По приведенным газетам данным, с конца июня этого года американской металлургической промышленности работала только на 55 процентов своей мощности. В течение нескольких месяцев заводы выплавляли сталь на уровне 78.500 тонн, то есть они давали меньше, чем когда-либо с 1949 года.

Издание «Нью-Йорк геральд трибюн» в статье «Мрачные перспективы» подчеркивает, что «гигантскую металлическую промышленность ждет длительный период низких прибылей, незначительного уровня производства и сокращения занятости».

В Соединенных Штатах Америке проведены забастовки рабочих 55 заводов компании «Дженерал электрик». Участники забастовки выставили пикеты у входов в заводы компании «Дженерал электрик» в штате Нью-Йорк. На заводе работают 22.000 рабочих.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

права голоса миллионы сезонных рабочих и безработных, скитающихся круглый год по США в поисках работы.

В 15 штатах существует обра-
зовательный ценз. С его помощью

матерные лица, прежде все-
го грудающиеся

